

1939年创刊 大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0001 邮发代号:23-1

中共山东省委机关报

2011年8月2日

农历辛卯年七月初三 第24916期

今日12版 热线电话: 0531-86583477

大众同: www.dzwww.com

中共山东省委九届十二次全体会议

省委常委会主持会议

□记者 滕敦斋 报道

本报济南8月1日讯 中国共产党山东省第 九届委员会第十二次全体会议公报(2011年8月1 日 中国共产党山东省第九届委员会第十二次 全体会议通过)

中国共产党山东省第九届委员会第十二次 全体会议,于2011年7月31日至8月1日在济南举 行。出席会议的省委委员71人,省委候补委员8 人。省纪委常委和有关方面负责同志列席了会 议。会议由省委常委会主持。

全委会深入学习胡锦涛总书记在庆祝中国 共产党成立90周年大会上的重要讲话,紧密联 系我省实际,分析当前经济社会发展形势,研 究部署下一步工作任务,进一步统一思想、提 高认识、坚定信心、开拓奋进,确保实现"十 二五"良好开局。省委书记姜异康代表省委常 委会作了重要讲话,就学习贯彻胡锦涛总书记 "七一"重要讲话、做好下半年工作提出了要 求。省委副书记、省长姜大明就当前全省经济 形势和做好下一步经济工作讲了意见。

全委会一致认为, 胡锦涛总书记在庆祝 中国共产党成立90周年大会上的重要讲话, 站在历史和全局的高度,全面回顾了我们党 90年波澜壮阔的奋斗历程,系统总结了90年 来党领导革命、建设和改革的宝贵经验,深 刻阐述了把中国特色社会主义伟大事业全面 推向前进的大政方针,明确提出了新的历史 条件下提高党的建设科学化水平的目标任

姜异康姜大明讲话

务,进一步深化了对共产党执政规律、社会 主义建设规律和人类社会发展规律的认识, 丰富了中国特色社会主义理论体系,是推进 中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献。 要把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话作为重 大政治任务,全面理解、正确把握讲话的科 学内涵和精神实质,坚定理想信念,坚持正 确的政治方向,紧密联系党员干部思想实 际,紧密联系工作实际,紧密联系改革开放 和现代化建设实际,紧密联系领导班子和干 部队伍建设实际,着力解决我省经济社会发 展和党的建设面临的重大问题,努力提高科 学发展的能力、开拓创新的能力、群众工作 的能力、应对风险的能力、维护稳定的能 力,全面推进全省社会主义现代化建设。

全委会充分肯定上半年经济社会发展。 ·致认为, 今年以来, 全省深入贯彻落实科 学发展观,坚决执行中央宏观调控政策,积 极作为,科学务实,集中精力谋发展、抓落 实,经济社会发展呈现良好态势。全省经济 保持平稳较快发展,继续朝着宏观调控的预 期方向发展; 三次产业均保持良好增长势 头,夏粮连续九年增产,工业结构调整加 快,服务业加快发展;实施蓝黄两大国家发 展战略力度加大,带动效应进一步显现;对 外经贸持续增长;经济运行的质量效益不断 提高;民生得到持续改善。同时也实事求是 地指出了存在的问题和面临的困难, 强调要

保持清醒头脑,增强忧患意识,冷静观察, 未雨绸缪, 积极做好应对各种困难和潜在风 险的准备, 更加扎实有效地抓好经济社会发 展,努力取得新的成绩。

全委会强调,要以胡锦涛总书记"七 重要讲话为指导,深入贯彻落实科学发展观, 继续把握主题主线,按照胡锦涛总书记在中央 政治局会议研究当前经济形势和经济工作时的 要求,认真贯彻落实中央宏观调控政策,着力 解决经济发展中的突出矛盾和问题, 巩固经济 发展的良好势头,确保完成今年目标任务,努 力实现"十二五"经济社会发展良好开局。一 要把握发展大势,抓住战略机遇。紧紧抓住中 央批准山东蓝黄两区发展规划的重大机遇,增 创我省发展新优势。充分利用新形势带来的新 变化, 对我省解决发展中深层次问题形成的倒 逼机制,加快经济转型升级。二要坚持改革创 新,激发动力活力。深化思路善谋对策,把握 规律, 勇于探索, 拿出务实管用的措施; 对中 央已经明确的政策要切实落实好运用好,对省 里出台的政策要在认真落实的基础上加以创新 完善,发挥促进引导作用;不断提高创新能力 和水平,以加快建设创新型省份为目标,完善 科技创新政策,构建科技创新体系,健全产学 研合作创新机制,充分发挥创新人才作用,加 快形成一大批自主创新企业、自主创新品牌; 加大改革攻坚力度,加快推进重点领域、关键 环节的改革,建立科学有效的体制办法和运行

机制,把坚持改革创新精神体现到工作的各个 环节。三要抓住重点问题,加大工作力度。抓 住稳定物价总水平不放松,继续按照"立足当 前、着眼长远,综合施策、重点治理,保障民 生、稳定预期"的原则,加大调控力度,抓好 工作落实。抓住保持经济平稳较快发展不放 松,促进消费持续增长,保证投资稳定增长, 提高开放型经济水平。抓住转方式调结构不放 松,加快发展现代农业,强力推进工业结构调 整,推动服务业跨越发展,毫不放松地推进节 能减排,切实加快水利改革发展。抓住做大做 强文化产业不放松, 按照"三加快一加强"的 要求,推进文化大发展大繁荣。抓住实施蓝黄 两大国家发展战略不放松, 促规划贯彻落实, 促产业培植和园区建设, 促基础设施建设, 促 投融资平台建设,推动全省区域经济协调发 展。抓住扩大开放不放松,保持出口快速增长 的良好势头,提高利用外资水平,抓好各类园 区集约集聚发展,深入实施"走出去"战略。 四要加强工作指导, 务求工作实效。聚精会神 抓好经济工作, 注重分析和把握经济形势, 把 握好重大关系,建立完善工作推进长效机制。

审议通过《中国共产党山东省第九届委员会第十二次全体会议公报》

全委会指出, 要坚持统筹兼顾, 协调推进 经济社会发展和党的建设等各项工作, 为实现 "十二五"良好开局创造有利条件、提供坚强 保证。一是切实加强和创新社会管理。努力构 建社会管理新格局,不断加强社会管理制度创 新,着力提高基层社会管理服务水平。二是认

真办好保障和改善民生的实事。抓好就业和社 会保障工作,确保完成全年保障性安居工程建 设任务,完善基本公共服务体系,加快推进以 改善民生为重点的社会建设, 完善保障和改善 民生的制度安排。三是努力维护社会和谐稳 定。坚持不懈地抓好矛盾纠纷排查化解工作, 认真搞好社会治安重点区域综合治理, 高度重 视安全生产和食品安全工作, 切实抓好防汛工 作。四是扎实做好市县乡换届工作。积极引导 各级干部把心思和精力集中到贯彻落实科学发 展观和建设经济文化强省的大业中来, 树立正 确的用人导向,严格掌握政策规定,严肃换届 纪律,加强组织领导。五是加强干部队伍作风 建设。牢固树立宗旨意识和群众观念,切实转 变作风, 牢记"两个务必", 以优良的作风树 立党政机关和党员干部的良好形象。严格执行 党风廉政建设责任制,扎实推进惩治和预防腐 败体系建设,加强对干部的教育监督管理,以 改革统揽预防腐败的各项工作,以反腐倡廉的 实际成效取信干民。

全委会号召,全省各级党组织和广大党员 干部,要更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总 书记的党中央周围,深入贯彻落实科学发展 观,以学习贯彻胡锦涛总书记"七一"重要讲 话为动力,聚精会神,埋头苦干,全面推进各 项工作,努力完成全年目标任务,确保"十二 五"开好局、起好步,在经济文化强省建设上 迈出新的更加坚实步伐!

深入学习中央水利工作会议精神

省委召开常委会议 姜异康主持并讲话

□记者 滕敦斋 报道

本报济南8月1日讯 今天下午,省委召开 常委会议,深入学习中央水利工作会议精神, 研究贯彻落实意见。

省委书记、省人大常委会主任姜异康主持 会议并讲话,省委副书记、省长姜大明,省委 副书记、省政协主席刘伟和省委常委出席会 议,省人大、省政府有关领导同志和省直有关 部门主要负责人列席了会议。

会议学习了中央水利工作会议精神,研

究了贯彻落实意见。会议认为,这次中央水 利工作会议十分重要, 胡锦涛总书记和温家 宝总理等中央领导同志在会上发表了重要讲 话,就动员全党全社会力量、加快水利改革 发展作了全面部署,提出了推动水利事业科 学发展的目标任务和明确要求, 为加快水利 改革发展指明了方向。全省各级各部门要认 真学习领会, 切实抓好贯彻落实。

姜异康在讲话中指出, 我省是一个缺水 省份,经济社会发展与水资源短缺的矛盾比

较突出。全省各级各部门要深入领会中央水 利工作会议精神,把思想认识高度统一到胡 锦涛总书记和温家宝总理重要讲话精神上 来, 统一到中央决策部署上来。要深刻理解 加快水利改革发展的重要性和紧迫性, 准确 把握中央提出的水利改革发展的总体要求、 主要目标和重点任务,紧密结合山东实际, 扎扎实实做好水利工作。要按照中央的要 求,把水利作为基础设施建设的优先领域, 认真落实中央的各项政策, 落实水利建设资

金,加大投入力度。要重视加强农田水利建 设,着力提高防洪保障能力,加快水资源配 置工程建设,着力推进水生态保护和水环境 治理,努力构建现代水网体系。要实行最严 格水资源管理制度,大力发展节水型经济, 努力建设节水型社会。要落实责任制,分解 任务,加强督促检查,及时解决水利建设中 的突出问题,全面完成水利建设各项任务, 加快水利事业科学发展。



凝心聚力

省委九届十二次全体会议、深入学习贯 彻胡锦涛总书记"七一"重要讲话,紧密结 合我省实际,分析当前经济社会发展形势, 研究部署下一步工作任务。我们一定要按照 省委的部署,进一步统一思想,提高认识, 集中精力推进各项工作,确保完成今年经济 社会发展目标任务,努力实现"十二五"良 好开局。

集中精力推进各项工作,必须深入学习 胡锦涛总书记"七一"重要讲话,提高认 识,坚定信念,明确目标,奋力进取。全省 各级党组织和广大党员干部要在前段学习的 基础上,继续把学习贯彻胡锦涛总书记重要 讲话作为重大政治任务, 加强组织领导, 采 取有力措施,不断把学习引向深入。要全面 结构的机遇,抓住实施蓝黄两大国家发展战 保障和改善民生的制度安排,处理好群众关 把功夫下到抓落实上,把本领用在促发展 理解、正确把握讲话的科学内涵和精神实 质,紧密联系党员干部思想实际、紧密联系 工作实际、紧密联系改革开放和现代化建设 实际、紧密联系领导班子和干部队伍建设实

设面临的重大问题,把学习讲话的收获转化 为科学发展的正确思路, 转化为推动科学发 展的实际成效, 更好地担负起党和人民赋予 的历史重任。

集中精力推进各项工作, 要坚持以经济 建设为中心, 凝心聚力, 推动科学发展。今 年以来,全省把握主题主线,积极作为,科 学务实,经济社会发展呈现良好态势。我们 既要充分肯定成绩, 又要正视面临的困难和 问题,毫不放松地扭住经济建设这个中心不 动摇, 聚精会神搞建设、一心一意谋发展, 为富民强省奠定更加坚实的物质基础。要坚 新的增长点, 打造新的发展优势。要把握规 本公共服务体系, 认真办好保障和改善民生 律,勇于探索,深化思路,切实用足用好政 的实事。要坚持预防为主、调解为先,着力

度,以改革创新破解难题,寻求突破,努力 取得创新发展的实效。要突出工作重点,加 大工作力度,继续稳定物价总水平,保持经 济平稳较快发展, 加快转方式调结构, 做大 做强文化产业,积极实施蓝黄两大国家发展 战略,进一步扩大开放,更加扎实有效地抓 好经济工作,努力取得更大成绩。

集中精力推进各项工作,要注意统筹兼 顾,突出重点,促进经济社会协调发展。要 把加强和创新社会管理摆在更加突出的位 置, 积极构建社会管理新格局, 加强社会管 理制度创新,着力提高基层社会管理服务水

从源头上预防和减少社会矛盾, 全面排查和 消除安全隐患, 切实加强企业生产安全、食 品药品安全、交通安全、消防安全, 努力维 护社会和谐稳定。

集中精力推进各项工作,关键在于加强 干部队伍建设。广大党员干部要牢固树立 宗旨意识和群众观念,真正做到权为民所 用、情为民所系、利为民所谋;要切实转 变作风,始终保持良好精神状态,深入基 层一线,面对面做好群众工作。要牢记 "两个务必",艰苦奋斗、厉行节约,坚 决刹住讲排场、比阔气、铺张浪费、大手 大脚的歪风。扎实做好市县乡换届工作, 定不移走科学发展道路,紧紧抓住转方式调 平,不断提高社会管理科学化水平。要完善积极引导各级干部把心思放到干事业上, 略的机遇,抓住国内外复杂经济环境对我省 心的热点难点问题,抓好就业和社会保障工 上。要警钟长鸣,严格执行党风廉政建设 解决深层次问题形成的倒逼机制,尽快形成 作,加快推进保障性安居工程建设,完善基 责任制,坚定不移地把反腐败斗争进行到 底。通过全省共同努力, 不断开创经济文 化强省建设新局面。

山东书画家举行 大型拥军笔会

范长龙杜恒岩出席

□杨承磊 李占江 报道

本报济南8月1日讯 丹青妙笔绘盛世,铁 画银钩赞双拥。今天下午,济南军区八一文体 馆内,鲜花绽放,翰墨飘香,"共筑长城— 庆祝建军84周年山东书画家大型拥军书画笔 会"在这里隆重举行。济南军区和军区机关领 导范长龙、杜恒岩、冯兆举、张鹤田、刘沈 扬、王健、吕建成、赵宗岐、张烈英、张建 华,省政协副主席李德强等出席笔会活动。

为庆祝中国人民解放军建军84周年,省政 协联谊书画院、山东画院、民革山东中山书画 院联合举办了这场拥军笔会。开幕式结束后, 近30位知名书画家挥毫泼墨,用饱蘸激情的艺 术创作表达了对人民军队的深厚感情。整个笔 会活动在热烈祥和的气氛中进行, 军地领导饶 有兴致地观看了书画家们的现场创作,并不时 与书画家们亲切交谈, 共叙鱼水深情, 共庆 "八一"建军节。笔会活动持续了4个多小时。 书画家们创作的《雄峙天东》、《和谐春秋》 等50余幅作品全部赠送给济南军区。

140位县市区组织部长 承诺严肃换届纪律

□滕敦斋 郑轩 报道 本报济南8月1日讯 今天上午,全省140位

县(市、区)党委组织部长在济南参加"换届我 承诺"集体签名活动,代表全省组工干部,向 组织、向社会、向广大干部群众郑重承诺:坚 持原则,公道正派,认真履行职责,主动承担 责任,带头正风肃纪,自觉接受监督,坚决同 用人上的不正之风作斗争。

签名承诺之后,长岛县委常委、组织部长林 钰涛说:"作为一名基层组织部长,一定要牢记胡 锦涛总书记强调的'来自人民,植根人民,服务人 民,是我们党永远立于不败之地的根本',用最强 的党性和铁的纪律来要求自己,坚守公道正派, 做到让组织放心,让干部信任,让群众满意。"

济南市历下区委常委、组织部长韩宏伟 说,通过参加签名承诺活动,大家都增强了责 任心和压力感,我们一定要认真践行诺言,以 群众满意为最高标准,采取有力措施严抓换届 纪律,圆满完成这次换届任务。

